

在2015年全国体育局长会议上,淮南市体育局被国家体育总局授予“全国体育事业突出贡献奖”。该奖项全国共表彰70个集体,淮南市体育局是我省唯一获此殊荣的市级单位。近年来,淮南市体育局在市委市政府的坚强领导和省体育局的正确指导下,围绕各项中心工作,开拓创新,多措并举,争先创优,推动了淮南体育事业全面、可持续发展。



环中国国际公路自行车赛安徽淮南站

淮南市体育局荣获“全国体育事业突出贡献奖”



建设中的淮南奥林匹克公园

体育赛事精彩纷呈

成功举办两届奥林匹克日淮南市长跑活动,连续三年举办CCTV“武林大会走进淮南”,环中国国际公路自行车赛安徽淮南站、四国篮球明星邀请赛、中美篮球争霸赛,承办全省第二届体育大会、中国乒乓球俱乐部超级联赛(淮南赛区)、第十届全国“市长杯”乒乓球赛、安徽省第十二届运动会、新星杯全国少儿乒乓球赛等国内外知名赛事,全方位反映“两型城市”建设的生动实践,多角度展示“五彩淮南”的资源优势、特色文化和人文魅力,丰富了淮南人民的体育文化生活,进一步提升了淮南的知名度和影响力,为促进地方经济和社会发展营造了良好的舆论环境和社会氛围。

群众体育蓬勃开展

近年来,淮南市体育局全面贯彻落实《安徽省全民健身实施计划》,实施“五个全面”,打造15分钟健身圈,定期开展国民体质监测。兴建市奥林匹克公园、凤台县体育文化中心、八公山区及潘集区全民健身中心等,改造市体育场等一大批体育场馆设施;在全省率先实现46个乡镇综合文化体育站全覆盖;农民体育健身工程实现全覆盖;建成27个乡镇健身广场、88个全民健身苑、33个社区(街道)体育俱乐部。淮南市体育系统各体育场馆每周二、四上午免费对社会开

放。全市公共体育设施得到飞速发展和有效利用,极大改善了广大市民的健身条件和环境。据全国第六次体育场地普查,淮南市各类体育场地共3110个,场地面积3685670.52平方米,人均拥有公共体育设施面积达1.34平方米,位居全省第五,超过全国平均水平。

淮南的群众体育活动做到“天天有活动、周周有展示、月月有比赛、季度有亮点”,健身气功、足球、乒乓球、篮球、太极、柔力球、健身舞、武术、跆拳道等已成为社区文化生活的重要组成部分。

竞技体育夺标育人

“十二五”期间,淮南的竞技体育在“后奥运时代”做出积极转型和调整。每年组团参加省青少年体育比赛,力争全省第一方阵。推行青少年训练“市队社办”。淮南的足球、摔跤、手球、射击、击剑、游泳、水上项目在全省具有一定优势。

淮南市第七届运动会以“全民健身、健康淮南”为主题,以“节俭、务实、高效、圆满”为原则,分社会部、农民部、学生部三大部,在项目设置、比赛时间地点等方面充分考虑全民性、参与性,是一场属于老百姓自己的运动会。

2014年安徽省举办第十三届运动会,淮南市体育代表团在省运会上团结一致,不畏强手,奋勇拼搏,共夺得金牌55.5枚、银牌32枚、铜牌56枚,在全省16个代

表团中名列第六位,并荣获“体育后备人才输送奖”和“体育道德风尚奖”。

自陈珍、蔡维燕分别获得奥运会铜牌和亚运会金牌以来,淮南射击小将周庆媛在2014年仁川亚运会上夺取首枚金牌,2015年又拿下亚洲锦标赛青年组25米标准手枪个人冠军。2015年全国首届青年运动会上,淮南射击运动员朱亚楠和队友共同夺取首枚金牌。皮划艇运动员魏乐在2011年世界锦标赛的龙舟项目上荣获标准龙200米和标准混合龙200米双料冠军。陈珍、蔡维燕、郑传奇、周庆媛、朱亚楠、魏乐等以骄人战绩为家乡人民争了光!

2011年,市政府决定创办“全省一流、体教结合”的淮南市体育学校,这是淮南唯

一一所公立全日制体育专业、保安专业学校。该校先后被授予国家级和省级高水平体育后备人才基地、安徽省体育系统先进集体等荣誉称号。

2015年,淮南市体育局和市教育局联合举办淮南市首届青少年阳光体育运动会,共设田径、足球、围棋、跳绳、跆拳道、武术套路、广播体操等11个大项。市属各中小学共44所学校、近1100名运动员参赛,盛况空前。今年将继续开展第二届,项目也有所增加。目前,淮南市有国家级青少年体育俱乐部12所、省级青少年体育俱乐部7所、国家级特校1所、省级特校12所、省级特校3所。淮南是全省6个校园足球布点城市之一,目前共有26所校园足球布点学校(中学8所、小学18所)。

体育产业飞速发展

近年来,淮南市体育局组建了市体育开发总公司,下设市皖韵体育场馆管理有限公司、市洁物业管理有限公司、市体文广告传媒有限公司、市淮明体育旅游有限公司和五彩体育宾馆有限公司等5个子公司,进行体育赛事表演、培训、体育广告、无形资产开发、场馆租赁、体育旅游等。2015年全市累计销售体育彩票2.8262亿元,较上一年同比增长1.13亿元。将“来之于民、用之于民”的体彩公益金广泛用于全市体育设施建设、全面健身活动以及各类比赛等。通过多种经营形式,五年获得体育经济收入达3230万元,为淮南体育事业的发展提供了雄厚的物质基础。



淮南市体育学校

全面打造体育宣传

早在2011年就成立了淮南市体育记者协会,这也是安徽省首家体育记者协会。每年定期召开全市体育宣传工作会议,表彰先进。淮南市体育局门户网站多次改造升级,加强网络宣传,及时向省体育局、市委市政府、淮南文明网等相关网站报送信息。2005年《淮南体育》杂志创刊以来,经历十一年发展从无到有,从有到优,报道淮南体育动向、重大体育赛事、国家体育政策、科学健身方法等,为我市体育工作提供指导。市体育局每年投资80万元,先后与淮南市电视台、市广播电台、淮河早报、安徽市场星报合作创办《淮南体育》专栏或专版。这样,淮南体育通过网络、电视、电台、报刊杂志等全方位新闻媒体向社会各界介绍我市发生的各类赛事活动、青少年阳光体育、全民健身、体育彩票、场馆开放等情况,做到每天广播有声音、每周电视有图像、报纸有文字图片,让广大群众对淮南体育事业的发展有一个广泛而深入的了解。

淮南体育“十三五”规划

展望“十三五”,淮南市体育局将继续在市委市政府的坚强领导和省体育局的正确指导下,全面贯彻《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》等文件精神,全力实施“12345”工程规划——即围绕一个目标:率先在全省建成体育强市;实现两个发展:群众体育、竞技体育全面发展;推广三个理念:发展体育、经营体育、享受体育;完成四大任务:群众体育建成十五分钟健身圈,竞技体育确保全省第一方阵,体育产业经营收入突破五千万元,建成全国一流的奥林匹克公园;实施五争战略:群众体育争人口、竞技体育争人才、体育产业争效益、体育场馆争一流、体育队伍争素质。全面推进淮南体育事业又好又快发展。

张晶



亚运会女子撑杆跳冠军蔡维燕